S\

+) NORGREN,

A
NS

RA/8000/M, RA/8000
Pneumatikzylinder, ISO 15552
Mit und ohne Magnetkolben, doppeltwirkend

?32...320 mm

Umfassende Baureihe fiir vielseitige

Anwendungen

Zylinder und Befestigungselemente
entsprechend DIN I1SO 15552
(IS0 6431, VDMA 24562 und NFE 49-003-1)

Normzylinder in verschiedenen Ausfiihrungen

bieten Flexibilitat fiir jede Anwendung
Lieferung mit Mutter auf der Kolbenstange

Vielseitige Befestigungsmaoglichkeiten

Technische Merkmale

Betriebsmedium:

Gefilterte, gedlte oder ungedlte
Druckluft

Norm:

ISO 15552

Wirkungsweise:

RA/8000:

Einstellbare Endlagendampfung
RA/8000/M:

Einstellbare Endlagendampfung,

Magnetkolben

Technische Daten

Zylinder @ (mm)

Anschluss

Kolbenstangen @ (mm)
Kolbenstangengewinde

Dampfungslénge (mm)
Démpfungsvolumen (cm?)

Theoretische Kraft bei é bar ausfahrend N
Theoretische Kraft bei 6 bar einfahrend N
Luftverbrauch bei 6 bar ausfahrend l/cm
Luftverbrauch bei 6 bar einfahrend l/cm

Standardhubldangen

Zylinder  Hublangen (mm)

@(mm) 25 50 80 100 125
32 . . . . o

40 . . o . .

50 . . . . .
63 . . . . .
80 . . . . .
100 o o o o o
125 . . . . .
160 D . . . .
200 . . . . .
250 o o o o o

320 . o . . .

Betriebsdruck:

1..16bar

(1...10 bar fur @ 250 & 320 mm)
Anschliisse:

G1/8 ... G1
Zylinderdurchmesser:

32, 40, 50, 63, 80, 100, 125, 160,
200, 250, 320 mm

Hublédngen:

Standard: siehe Tabelle unten
Sonderhublédngen:

Verfigbar (10 ... 3000 mm)

32 40 50
G1/8 61/4 G1/4
12 16 20
M10x1,25  M12x1,25  M16x1,5
12,3 20,7 36

19 7 24

482 754 1178
414 633 990
0,056 0,088 0,137
0,048 0,074 0,114

1/

Geratetemperatur:

-20 ... +80°C max.

(@32 ...125 mm)

-10 ... +80°C max.

(@160 ... 320 mm)

Um das Einfrieren der Teile zu
vermeiden, muss die Druckluft
unter +2°C frei von Feuchtigkeit
und Schmiermittel sein!

63 80 100 125
63/8 638 612 61/2
20 25 2 32
M16x1,5 M20x1,5 M20x1,5 M27x2
64 116 242 451
24 7 34 4
1870 3016 4710 7363
1680 2772 4416 6882
0,218 0,35 0,55 0,86
0,195 032 0,51 0.79

Material:

Zylinderrohr: Aluminium eloxiert
Enddeckel: Aluminium-Druck-
guss (@ 200 ... 320 mm
Aluminiumguss)

Kolbenstange: Edelstahl

rostfrei (ferritisch)
Kolbenstangendichtung: PUR
(@125 ...320 mm NBR)
Kolbendichtung: PUR

(@125 ...320 mm NBR)

O-Ringe: NBR

160 200 250 320
63/4 63/4 G1 61
40 40 50 63
M36x2 M36x2 Mé2x2 Mé8x2
816 1324 2900 5200
45 45 60 65
12064 18840 29436 48228
11310 18090 28236 47292
1,41 22 3,44 5,63
1,32 21 33 5,41

9/14

2000-1213c

Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH

N/de 1.5.125.01



) NORGREN

e

RA/8000/M, RA/8000

Zylinderausfiihrungen
Symbol Typ Typ Beschreibung Abmessung
ohne mit
H T C S Magnetkolben H T C S Magnetkolben Seite
e o o o RAS000 e o o o RA/BIOO/M Standardzylinder 6

e o RA/S000/WI e o RA/8000/W2 Zylinder mit Dicht-/Abstreifelement (geeignet fir 6
Anwendungen mit Zement, Gips, Arizona-Sand,

Rauhreif oder Eis) ( § 32 ... 125 mm))

e e RA/B000/X2 Leichtlaufzylinder, Betriebsdruck: 1... 10 bar 6
Empfohlenes Betriebsmedium: Gefilterte und
ungedlte Druckluft (@ 32 ... 200 mm)

e o o o RAB00O/MU Zylinder mit verlangerter Kolbenstange 6

RA/8000/W6 Zylinder mit verléngerter Kolbenstange und
Dicht-/Abstreifelement (geeignet filr
Anwendungen mit Zement, Gips, Arizona-Sand,
Rauhreif oder Eis) (@32 ... 125 mm))

e o o RA/B000/MG Zylinder mit Faltenbalg auf der Kolbenstange 8

e o RA/B000/XT

e o o o RA/B000/IU
e o RA/8000/W5

e e o RA/B000/G

e o o RA/B000/MW  Zylinder ohne Endlagendzmpfung 6

e o o RA/BO00/W
o o RA/SD0D/X4 Leichtlaufzylinder ohne Endlagend@mpfung,
Betriebsdruck: 1... 10 bar, empfohlenes
Betriehsmedium: gefilterte oder ungedlte

DE: o o RA/BOOO/X
Druckluft ( # 32 ... 200 mm)

o o o o RA/S000/J e o o o RAB000/IM Zylinder mit durchgehender Kolbenstange 7

o o RA/8000/W3 e o RA/8000/WA Zylinder mit durchgehender Kolbenstange
und Dicht-/Abstreifelement (geeignet fiir
Anwendungen mit Zement, Gips, Arizona-Sand,
Rauhreif oder Eis)( 032 ... 125 mm)

RA/8000/MT Vier-Lagen-Zylinder (6 32 ... 200 mm) 7

pFy B

e o o RA/BOOO/T

4

RA/B000/N1

=0
i

Fir die Ausfiihrungen H*1), T, C und S siehe Typenschliissel
*1) Ausfiihrung H: (Hydraulikausfiihrung): @ 32 ... 100 mm

RA/8000/N2 Iylinder mit verdrehgesicherter Kolbenstange, 6
(032 ... 100 mm)

RA/8000/L4 Zylinder mit Feststelleinheit (passiv) 9
Bei Druckbeaufschlagung wird die Kolbenstange
geldst.

Betriebsdruck filr die Feststelleinheit :
4. 10bar( 032 ... 125 mm)

LY

N/de 1.5.125.02 Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH 2000-1213¢ 9/1 4



S\
A,
A\

) NORGREN

RA/8000/M, RA/8000

Option selector ok A8 J K [ K [Hed KKk
Spezialausfiihrungen Kennung < | | > Hublédnge (mm)
Hochtemperaturausfiihrung: T 3000 max.
150°C max. > Ausfiihrung Kennung
Hydraulikausfiihrung H (ohne Magnetkolben)
nur fiir 32 ... 100 mm Standard None
Kolbenstangenmaterial Kennung < Spezielles Dicht-/Abstreifelement w1
Edelstahl rostfrei (ferritisch) R Leichtlaufzylinder X1
Hartverchromt ¢ Faltenbalg auf der Kolbenstange G
Edelstahl rostfrei (austenitisch) S Ohne Endlagendimpfung W
Zylinder @ Kennung < Ohne Endlagendampfung, X3
032, 040, 050, 063, 080, 100, 125, 160, Leichtlaufzylinder
200, 260, 320 Durchgehende Kolbenstange J
Ausfiihrung Kennung < Durch
i gehende Kolbenstange
(mit Magnetkolben) spezielles Dicht-/ Abstreifelement w3
Standard M Vier-Lagen-Zylinder IT
Spezielles Dicht-/Abstreifelement w2 Verdrehgesicherte Kalbenstange
Leichtlaufzylinder X2 (intern) N1
Faltenbalg auf der Kolbenstange MG Feststelleinheit (passiv) L2
Ohne Endlagendémpfung MW Verléngerte Kolbenstange U
Ohne Endlagendampfung, Xé4 Verléngerte Kolbenstange, W5
Leichtlaufzylinder spezielles Dicht-/Abstreifelement
**A/a***/lu/****/***
Durchgehende Kolbenstange M W/ Vertangerung (mm)
Durchgehende Kolbenstange Wi Achtung:
spezielles Dicht-/Abstreifelement Nicht benutzte Stellen bitte
Vier-Lagen-Zylinder MT aufriicken, z.B. RA/8100/M/100
i Kombinationen der alternativen
\(erdrehgesncherte Kolbenstange N2 Ausfiihrungen auf Anfrage
(intern) Hochtemperaturversionen sind
Feststelleinheit (passiv) L4 nicht fir alle Ausfihrungen
N lieferbar. Dieser Typenschliissel
Verlangerte Kolbenstange MU dient lediglich zur Erklarung
Verlangerte Kolbenstange, Wé der Zylinderausfiihrungen.
spezielles Dicht-/Abstreifelement Zusatzliche Varianten/Ausfihrungen
N Verlangerung konnen nicht abgeleitet werden.
We/ (mm)
9/1 4 2000-1213¢ Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH N/de 1.5.125.03



SN

) NORGREN

A
&Y

RA/8000/M, RA/8000

Befestigungselemente und

Verschleifiteilsatze

Befestigungselemente

Typ

A

%

AK

;Vl- Seite 10 Seite 10 Seite 10 Seite 10 Seite 11 Seite 11 Seite 11 Seite 11 Seite 12
32 QM/8032/35 (QM/8025/38 0A/8032/22 0A/8032/21 0A/8032/23 0A/8032/42 QM/8025/25 0A/8032/34 0A/8032/28
40 QM/8032/35 (QM/8040/38 0A/8040/22 0A/8040/21 0A/8040/23 0A/8040/42 (QM/8040/25 0A/8040/34 0A/8040/28
50 (QM/8050/35 (QM/8050/38 0A/8050/22 0A/8050/21 0A/8050/23 0A/8050/42 (QM/8050/25 0A/8050/34 0A/8050/28
63 QM/8050/35 (QM/8050/38 0A/8063/22 0A/8063/21 0A/8063/23 0A/8063/42 (M/8050/25 0A/8063/34 0A/8063/28
80 (QM/8080/35 (QM/8080/38 0A/8080/22 0A/8080/21 0A/8080/23 0A/8080/42 QM/8080/25 0A/8080/34 0A/8080/28
100 (QM/8080/35 (QM/8080/38 0A/8100/22 0A/8100/21 0A/8100/23 0A/8100/42 QM/8080/25 0A/8100/34 0A/8100/28
125 (QM/8125/35 (OM/8125/38 QM/8125/22 QM/8125/21 QM/8125/23 0A/8125/42 QM/8125/25 0A/8125/34 OM/8125/28
160 QM/8160/35 QM/8160/38 QM/8160/22 QM/8160/21 QM/8160/23 0A/8160/42 QM/8160/25 - QM/8160/28
200 QM/8160/35 QM/8160/38 (M/8200/22 (QM/8200/21 QM/8200/23 0A/8200/42 QM/8160/25 - QM/8200/28
250 (QM/8250/35 - QM/8250/22 QM/8250/21 OM/8250/23 - QM/8250/25 - (QM/8250/28
320 (QM/8320/35 - 0M/8320/22 QM/8320/21 0M/8320/23 - (OM/8320/25 - (QM/8320/28
N/de 1.5.125.04 Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH 2000-1213¢ 9/14



S\

) NORGREN

A,
A\

RA/8000/M, RA/8000

Befestigungselemente

Zyl. IEI

0 Seite 12 Seite 12 Seite 13 Seite 13 Seite 12 Seite 13 Seite 14
32 0A/8032/27 0A/8032/41 M/P19931 M/P19493 QM/8025/32 PQA/182032/40 0A/8032/33 M/P40310
40 0A/8040/27 0A/8040/41 M/P19932 M/P19494 QM/8040/32 PQA/182040/40 0A/8040/33 M/P40311
50 0A/8050/27 0A/8040/41 M/P19933 M/P19495 (M/8050/32 PQA/182050/40 0A/8050/33 M/P40312
63 0A/8063/27 0A/8063/41 M/P19934 M/P19496 (M/8050/32 PQA/182063/40 0A/8063/33 M/P40313
80 0A/8080/27 0A/8063/41 M/P19935 M/P19497 QM/8080/32 PQA/182080/40 0A/8080/33 M/P40314
100 0A/8100/27 0A/8100/41 M/P19936 M/P19498 QM/8080/32 PQA/182100/40 0A/8100/33 M/P40315
125 OM/8125/27 0A/8100/41 M/P19937 M/P19499 (OM/8125/32 PQA/182125/40 QM/8125/33 M/P71355
160 QM/8160/27 0A/8160/41 M/P19938 M/P19679 (OM/8160/32 (QM/8160/40 QM/8160/33 M/P71356
200 QM/8200/27 0A/8160/41 M/P19939 M/P19683 QM/8160/32 QM/8200/40 QM/8200/33 M/P71357
250 - - - M/P19446 QM/8250/32 - QM/8250/33 -

320 - - - M/P19447 (OM/8320/32 - (OM/8320/33 -
Fiihrungseinheiten

Fiihrungseinheiten - mit Gleitlager Fiihrungseinheiten - mit Kugelumlaufbuchse  Fiihrungseinheiten - mit Gleitlager, lange Fiihrungseinheiten - mit Gleitlager, kurze
Bauform Bauform

Zyl.

0 Seite 16 Seite 18 Seite 18

32 0A/8032/51/* 0A/8032/61/* 0A/8032/81/* 0A/8032/85/*
40 0A/8040/51/* 0A/8040/61/* 0A/8040/81/* 0A/8040/85/*
50 0A/8050/51/* 0A/8050/61/* 0A/8050/81/* 0A/8050/85/*
63 0A/8063/51/* 0A/8063/61/* 0A/8063/81/* 0A/8063/85/*
80 0A/8080/51/* 0A/8080/61/* 0A/8080/81/* 0A/8080/85/*
100 0A/8100/51/* 0A/8100/61/* 0A/8100/81/* 0A/8100/85/*

* Bitte Standardhublange einfiigen: 50, 100, 160, 200, 250, 320, 400 and 500 mm, bei Sonderhub ist der ndchsthohere Standardhub zu wahlen.

Zubehor
Magnetschalter VerschleiBteilsatz
M/50/** Schalterbefesti- TQM/31, QM/32, Schalterbefesti- QM/140 Schalterbefesti- VerschleiBteilsatz
gung fiir M/50 QM/132 gung fiir TQM/31, gung fiir QM/140
QM/32, M/132

A
\Jf .

@

Zyl.

(1] Seite 20 + 21 Seite 21 Seite 22 Seite 22 Seite 23 Seite 23 0

2 aM/27/21 QM/31/032/22 QM/140/010/22 32 0A/8032/00
40 aM/27/2 QM/31/032/22 QM/140/010/22 40 0A/8040/00
50 aM/27/21 QM/31/032/22 QM/140/010/22 50 0A/8050/00
63 am/271211 M/31/032/22 QM/140/010/22 63 0A/8063/00
80 aM/27/21 QM/31/080/22 QM/140/010/22 80 0A/8080/00
100 aM/27/2n QM/31/080/22 QM/140/010/22 100 0A/8100/00
125 aM/27/2n QM/31/080/22 - 125 0A/8125/00
160 am/271211 QM/31/160/22 - 160 0A/8160/00
200 aM/27/2n QM/31/160/22 - 200 0A/8200/00
250 - QM/31/250/22 - 250 0A/8250/00
320 - QM/31/320/22 - 320 0A/8320/00

9/1 4 2000-1213¢ Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH N/de 1.5.125.05



S\S

o) NORGREN

Ve

RA/8000/M, RA/8000

Grundabmessungen
A
—l WH L8 +# A-B
L2 G G
vo_ | PL PL| VA oE
__AMm L12 EE EE oR
KW
3 = @ @ = < 3 2
o ¥ [ N < =
i L B " R
7| Ll.\ I
el oz il
— |BS|
T
B = ® I # Hub
080 ... 320 mm = ' | Dampfungsschraube
<BG>
(1] AM AP 0 Bel1 P BAe11  BG BH qE EE G KK KV KW L2 L8 L9
32 22 35 30 30 18 6 47 61/8 275 M10x1,25 17 5 20 94 4
40 24 45 35 35 18 6 53 61/4 32 MI12x1,25 19 6 22 105 4
50 32 6 40 40 18 8 65 61/4 31 M16x1,5 2 8 27 106 5
63 32 10 45 45 175 8 75 638 3 M16x1,5 2% 8 29 m 5
80 40 8,5 45 45 215 19 95 63/8 33 M20x1,5 30 10 33 128
100 40 9 55 55 215 19 115 61/2 37 M20x1,5 30 10 36 138
125 54 10 60 60 30 24 140 61/2 46 M27x2 Al 135 45 160
160 72 19 65 65 285 32 183,5 63/4 50 M36x2 55 18 58 180
200 72 19 75 75 28,5 32 124 63/4 50 M36x2 55 18 67 180
250 84 22 90 90 35 36 280 G1 58 Mé2x2 65 2 80 200
320 96 2 110 110 30 46 350 G1 60 Mé8x2 75 2% 90 220
(] L12 PMMh9  PL qR RT SW VA VD WH beiOmm per25 Typ Typ
mm ohne Magnetkolben mit Magnetkolben
32 6 12 13 32,5 M6 10 3 6 26 0,5Tkg 0,06 kg RA/8032/. RA/8032/M/.
40 65 16 15 38 M6 13 35 6 30 0,80 kg 0,08 kg RA/8040/. RA/8040/M/.
50 8 20 18,5 46,5 M8 17 35 6 37 1,33 kg 0,12 kg RA/8050/. RA/8050/M/.
63 8 20 19 56,5 M8 17 4 6 37 1,80 kg 0,13 kg RA/8063/. RA/8063/M/.
80 10 25 19 72 M10 22 4 6 46 3,25kg 0,20 kg RA/8080/. RA/8080/M/.
100 10 25 18 89 M10 22 b 6 51 4,81kg 0,23 kg RA/8100/. RA/8100/M/.
126 13 32 225 110 M12 27 6 15,5 65 8,00 kg 0,33 kg RA/8125/. RA/B125/M/.
160 16 40 25 140 M16 36 A 15 80 14,9 kg 0,55 kg RA/8160/. RA/B160/M/.
200 16 40 26 175 M16 36 5 15 95 21,7kg 0,60 kg RA/8200/. RA/8200/M/.
250 20 50 28 220 M20 Al 7 13 105 32,6 kg 0,92 kg RA/8250/. RA/8250/M/.
320 24 63 31 270 M24 55 7 13 120 59,8 kg 1,46 kg RA/8320/. RA/8320/M/.
* Bitte Standardhublédnge einfiigen.
Zylinderausfiihrungen
RA/8000/N1, RA/8000/N2 - Zylinder mit verdrehgesicherter Kolbenstange
0 SW  max. Typ Typ A = A-B
Drehmoment (Nm) ohne Magnetkolben  mit Magnetkolben _>|
32 10 05 RA/8032/N1/. RA/8032/N2/. 1
40 13 1 RA/B040/N1/. RA/8040/N2/. = S H
50 % 15 RA/BOSO/NT). RA/BOSO/N?. JI_T' . - 'T_i_
63 15 RA/BO63/N1/. RA/BO3/NZ/. ) \J/:J
80 16 25 RA/8080/N1/. RA/8080/N2/. ——I 1 ‘
100 2 25 RA/8100/N1/. RA/8100/N2/. T
* Bitte Standardhublédnge einfiigen. B

N/de 1.5.125.06 Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH 2000-1213¢ 9/1 4



S\

) NORGREN

A,
A\

RA/8000/M, RA/8000

Zylinderausfiihrungen
RA/8000/J, RA/8000/JM - Zylinder mit durchgehender Kolbenstange

ZM +2 x #
L8+ #
=5 |52 ©7| T &
g O 55
(1] M L8 Typ Typ
ohne Magnetkolben mit Magnetkolben

32 146 94 RA/8032/)/. RA/8032/IM/.
40 165 105 RA/8040/)/. RA/8040/IM/.
50 180 106 RA/8050/J/. RA/8050/JM/.
63 195 n RA/8063/J/. RA/8063/JM/.
80 220 128 RA/8080/J/. RA/8080/JM/.
100 240 138 RA/8100/J/. RA/8100/JM/.
125 290 160 RA/8125/J/. RA/8125/JM/.
160 340 180 RA/8160/J/. RA/8160/JM/.
200 370 180 RA/8200/)/. RA/8200/JM/.
250 410 200 RA/8250/)/. RA/8250/JM/.
320 460 220 RA/8320/J/. RA/8320/JM/.

* Bitte Standardhublénge einfiigen.

RA/8000/IT, RA/8000/MT - Vier-Lagen-Zylinder

L10 +#1 + #2
L8+#1 |‘_1‘1 L8+ #2
— V! —
=2 2 HO) Q) B
e D) L= N
T = 1ty |
(1] L8 L10 L11 Typ Typ
ohne Magnetkolben  mit Magnetkolben
32 9% 247 7 RA/B032/IT/*[** RA/B032/MT/*[**
40 105 278 8 RA/BOAO/IT/*[** RA/BOA0/MT/*[**
50 106 29 8 RA/8050/IT/*/** RA/BO50/MT/*/**
63 il 325 9 RA/8063/IT/*/** RA/8063/MT/*/**
80 128 357 9 RA/8080/IT/*/** RA/B080/MT/*/**
100 138 387 9 RA/B100/IT/*/** RA/B100/MT/*/**
125 160 462 12 RA/8125/IT/*[** RA/B125/MT/*[**
160 180 532 12 RA/8160/IT/*/** RA/8160/MT/*/**
200 180 560 10 RA/8200/1T/*/** RA/B200/MT/*/**

* * Bitte Standardhublénge 1 einfiigen.
** * Bitte Standardhublange 2 einfligen.

9/14

2000-1213c

Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH

N/de 1.5.125.07



SN

*) NORGREN

A
Ve

RA/8000/M, RA/8000

RA/8000/G, RA/8000/MG - Zylinder mit Faltenbalg

B
W\ Rt g
o) I — —
< Al i (r 1 — —
s L J | — S I I_J
—  — —
0 PA Max. Kolbenstangenverldngerung B Typ Typ
Hub pro Balg fiir ersten Balg fiir weitere Balge ohne Magnetkolben  mit Magnetkolben
32 40 60 30 25 RA/8032/6/.. RA/8032/MG/..
40 63 145 50 32 RA/8040/6].. RA/B040/MG/..
50 63 145 40 32 RA/8050/6/.. RA/B050/MG/..
63 63 145 40 32 RA/8063/6/... RA/8063/MG/..
80 80 250 50 45 RA/8080/6/.. RA/B0BO/MG/ ..
100 80 250 50 45 RA/8100/6/.. RA/8100/MG/..
125 80 250 50 45 RA/8125/6].. RA/8125/MG/..
160 116 350 70 60 RA/8160/6]... RA/8160/MG/..
200 116 350 70 60 RA/8200/6/.. RA/8200/MG/..
250 116 350 70 60 RA/8250/6/.. RA/8250/MG/..
320 143 500 110 100 RA/8320/6/.. RA/8320/MG/..

* Bitte Standardhublange einfligen.

N/de 1.5.125.08 Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH 2000-1213¢ 9/1 4



%) NORGREN

A\

RA/8000/M, RA/8000

RA/8000/L2, RA/8000/L4 - Zylinder mit Feststelleinheit (passiv)

AB L8+# ‘ EE

| z |

. <

| -

= T ®)
5 ) | — o ®\G ﬁ ﬁ\ )
‘g U:‘tj:"‘e ‘ | {7 /\\ (TN L %ﬂ %L
4 SN N2 N
ik 2 T HE
it =i d 2K i
VD|AD AE AK
| AF || _AG _AL
WH AH E
# Hub
0 AB AD AE AF AG AH OA) AK AL AM AN PpBell E E1 EE
32 32 12 8 40 42 48 25 M5 16 59 8 30 48 50 M5
40 35,5 12 10 46 %] 55 24 M5 2 615 10 35 56 58 61/8
50 49 16 15 54 11,5 70 30 M6 2% 75 12 40 68 70 61/8
63 49 15 15 55 75 70 38 M8 3 86 12 45 82 85 61/8
80 62 16 16 70 10 90 53 M8 " 119 16 45 100 105 61/8
100 65 18 16 70 10 92 48 M8 60 19 16 55 120 130 61/8
125 85 77 25 95 " 122 65 M10 75 140 20 60 140 150 61/8
(] L8 oR RT VD WH Haltekraft Ersatzteil Ersatzteil Typ Typ
(N) Feststelleinheit *1) Feststellpatrone ohne Magnetkolben mit Magnetkolben

32 9% 325 Mo 10 16 600 0A/8032/59 0A/8032/63 RA/8032/L2/* RA/8032/L4/*
40 105 38 Mé 10 18 1000 0A/8040/59 0A/8040/63 RA/B040/L2/* RA/B040/L4/*
50 106 46,5 M8 12 2 1500 0A/8050/59 0A/8050/63 RA/8050/L2/* RA/8050/L4/*
63 il 56,5 M8 12 20 2200 0A/8063/59 0A/8063/63 RA/8063/L2/* RA/8063/L4/*
80 128 77 M10 20 3 5000 0A/8080/59 0A/8100/63 RA/8080/L2/* RA/8080/L4/*
100 138 89 M10 23 38 5000 0A/8100/59 0A/8100/63 RA/8100/L2/* RA/8100/L4/*
125 160 110 M12 32 65 7000 0A/8125/59 0A/8125/63 RA/B125/L2/* RA/8125/L4/*

* Bitte Standardhublange einfiigen.
*1) Festelleinheit mit Feststellpatrone

9/1 4 2000-1213¢ Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH N/de 1.5.125.09



SN

) NORGREN

A
&Y

RA/8000/M, RA/8000

Befestigungselemente
Verlangerte Zugstangen A Ausgleichskupplung AK
Entsprechend ISO 15552, Typ MX1
BB 8 ‘ G $=35—=2 T—=4 =1
e e 0
[ 7 %g‘
******** * TR = =€
€53 B © | o— B 1 F
L2
L
] BB DD 16 kg Typ (A) g KK Bl F L L2 1 2 3 4 kg TyplaK
32/40 17 M6 32,5/38 0,02 QM/8032/35 2 MIOXI25 5 26 73 20 19 12 17 30 020 QM/8025/38
50/63 3 M8 48,5/56,5 0,05 QM/8050/35 Q0 MI2<I25 6 26 7T 2% 19 12 19 30 020 QM/8040/38
80/100 2 M10 72/89 0,08 QM/8080/35 50/63  Mi5 8 3 106 32 30 19 2 42 0,65 QM/8050/38
125 3% M12 110 0,14 QM/8125/35 80100  MAOx15 10 &2 122 40 30 19 30 42 072 QM/8080/38
160/200 i M16 140/175 0,31 QM/8160/35 125 M27x2 135 40 147 B4 40 2 4 55 170 QM/8125/3
250 50 M20 20 0,92 QM/8250/35 160/200  M36x2 18 78 51 72 50 36 55 75 54 QM/8160/38
320 60 M24 20 1,46 QM/8320/35
Bodenflansch B, Kopfflansch G FuBbefestigung C
Entsprechend ISO 15552, Typ MF1 und MF2 Entsprechend ISO 15552, Typ MS1
UF
TF
MF FB ;
} I & 1
ul . .
= | o @f ® 4] =3 =% [0®
we : Ty ——
B \ AU [ag_| T o8
Sis=} -0 © @ﬁ% |

E
] E OFB  MF R TF UF kg Typ (B, 6) ] OAB AH A0 AT AU E TR kg Typlo)

£ 50 7 10 3 84 80 025 0A/8032/22 1) 7 1) 8 4 U W /) 015 0A/8032/21
Q 5 9 10 3% n 90 035  0A/8040/22 40 10 % 9 4 28 53 % 018 0A/8040/21
50 8 9 12 i 90 110 070 QA/8050/22 50 0 45 10 5 2 84 i 030 0A/8050/21
63 75 9 12 50 100 125 080 0A/8063/22 63 10 50 12 5 Y] 74 50 039 0A/8063/21
80 100 12 16 63 126 154 135 0A/8080/22 80 12 63 19 5 i 9 63 080 0A/3080/21
100 120 14 16 75 150 186 220 0A/8100/22 00 4 i 19 5 i 15 75 095  QA/8100/21
125 140 1 2 90 180 204 270 QM/8125/22 125 16 90 0 9 i w90 240 QM/8125/21
160 180 18 20 115 230 280 31 M/8160/22 160 18 M5 20 8 60 180 115 35 QM/8160/21
20 m 2 2 135 m &) 46 M/8200/22 m n 13 30 9 7 W 1% 525 QM0
250 280 2 5 165 390 3% 74 M/8250/22 B/ 2% % 3% 10 75 280 165 95 QM/8250/21
&) 350 3 30 20 400 475 13,6 M/8320/22 m B W45 16 85 Wm0 M/8320/21

N/de 1.5.125.10 Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH 2000-1213¢ 9/1 4



S\

) NORGREN

A,
A\

RA/8000/M, RA/8000

Gabelbefestigung D Gabelbefestigung D2
Entsprechend ISO 15552, Typ MP2 Entsprechend I1SO 15552, Typ AB6
LH
B2
1. FL
t ] R1
0 =1/,

| m

T
1!

2

EK hs

¢  CBH14 OEKf8 FL L LH MR UB kg TyplD @ BIH14 B2 B3 QEKh9 FL R1 R2 kg  Typ(D2)
32 2% 10 27 13 59 45011 0A/8032/23 32 3% 33 10 2 11 17 020  0A/8032/42
o 8 12 % 16 60 12 5 016  0QA/8040/23 o 16 O 43 12 25 12 20 023 QA/8040/42
50 % 12 27 17 68 12 60 022  0A/S0S0/23 T 54316 n s n 036 0A/8050/42
63 40 16 2 2 79 15 70 03  0A/8063/23 63 N 51 43 16 32 18 25 055  0A/8063/42
80 50 16 3% 2 9 15 9% 05  0A/8080/23 80 25 05 432 36 2 30 090  0A/8080/42
100 60 2 4 27 19 20 110 090  0A/8100/23 00 2 7% 432 Q 2 32 1,45 0A/8100/42
125 70 25 5031 139 25 130 270 QM/8125/23 159 97 63 30 50 30 4 27 QA/8125/42
160 90 30 5 355 181 30 170 43 QM/8160/23 160 43 122 63 35 55 36 4 43 0A/B160/42
200 90 30 60 3 181 30 170 61 QM/8200/23 00 43 122 63 35 60 38 49 61 0A/8200/42
250 110 40 0 45 218 40 200 19 QM/8250/23
30 120 45 80 50 238 45 220 305  QM/8320/23
Gabelkopf F Schwenkzapfenbefestigung FH
Entsprechend DIN ISO 8140 Entsprechend VDMA 24562 Teil 2, Typ MT 5/6
RK L1
‘ cL : ‘
} cm } § o R
. & .
<1 T ; (Sier ([ T
‘ A T A
& | )
D H11
TL TM n1a

0 KK CE OCKhM1 CL CM ER LE RK kg TyplF) g @Dh1 L1 R  @TDe9 TL TMh14 UW1 kg Typ (FH)
32 MIX125 40 10 0 10 16 20 28 009 QM/8025/25 230 % 1 1 12 50 45 020 0A/B032/34
40 MI2x1.25 48 12 % 1219 2% 32 013 QM/8040/25 o 3% 0 16 16 16 63 55 038 QA/B040/34
50/63 M16x1,5 6 16 32 16 25 32 415 033 QM/8050/25 50 40 16 16 1 75 65 0,60 0A/8050/34
80/100  M20x15 80 20 O 20 32 40 50 0,67 QM/8080/25 63 45 %16 20 09N 75 110 QA/8063/34
125 M27x2 1030 55 30 45 54 62 135  QM/8125/25 80 45 8B 16 20 0110 100 190 0A/8080/34
160/200  M36x2 16 35 70 3% 5 72 %5 3 (M/8160/25 100 55 ¥ 2 B %5 13 120 350 0A/8100/34
250 M42x2 168 40 85 40 68 84 106 64  QM/8250/25 15 60 07 B %5 160 145 6,50 0A/8125/34
320 M48x2 192 50 9% 50 85 9 121 87  QM/8320/25

9/1 4 2000-1213¢ Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH N/de 1.5.125.11



SN

o) NORGREN

&Y

RA/8000/M, RA/8000

Schwenkzapfenbefestigung - H
Conforms to I1SO 15552, Typ MT4

3 |
71N y |
O =L -
|
| ‘
L | TL | TMh1a

9 L R 07D, TL TM, UW XVmin.

XVmax. kg  Typ(H)

2 0 1 1 1250 5 66 80 0,16 0A/8032/28
0 2% 16 16 16 63 5 76 89 0,35  0A/8040/28
50 28 16 16 16 75 0 8 93 0,65 0A/8050/28
63 28 16 20 20 9 80 88 107 0,85  0A/8063/28
80 28 16 20 20 110 100 97 123 1.2 0A/8080/28
10 38 2 2% 2% 132 126 112 128 23 (0A/8100/28
15 50 2 2% 25 160 152 136 154 33 OM/8125/28
160 50 25 32 32200 192 155 185 53  QM/8160/28
200 50 256 32 32 250 240170 200 9.4 (M/8200/28
250 60 32 40 40320 318 193 17 18 (M/8250/28
320 70 32 50 50 400 400 215 245 30 (QM/8320/28

Bemerkung: Typ H: Diese Befestigungen werden nur zusammen mit
Zylinder geliefert. Sofern nicht anders festgelegt, werden Einheiten mit
der Abmessung .XV" plus Hublénge angegeben. Bitte Abstandsmaf . XV"
von Kolbenstangenfreistich bis zur Mitte der Befestigung angeben.

Schwenkbefestigung R
Entsprechend ISO 15552, Typ MP4

FL
EW L
5
MR
] gCDHY  EW FL L MR kg Typ(R)
1) 10 258 2 13 9 0,09 QA/8032/27
40 12 2778 % 1 12 0,11 QA/8040/27
50 12 37 7 17 12 0,17 0A/8050/27
63 16 39,7 k1l n 15 0,2 QA/8063/27
80 16 07 3 n 15 037 0A/8080/27
100 2 59,7 A 7 20 0,59 QA/8100/27
125 2 69,7 50 3 2 3,20 M/8125/27
160 30 89,7 55 35,5 30 61 M/8160/27
200 30 897 60 37 30 68 M/8200/27

Einstellbare Schwenkzapfenbefestigung UH
Entsprechend ISO 15552, Typ MT4

L
Schmiernippel ab @ 125 mm
Feststellschraube
Max. Drehmoment: @ 32 & 40 mm =6 Nm; @ 50 & 63 mm =10 Nm;
?80& 100 mm =15Nm; @ 125 mm =25 Nm; @ 160 & 200 mm = 40 Nm
(1] L R @TD TL TM UW XV XV kg Typ
e9 h14 min.  max. (UH)
32 20 1 12 12 50 50 66 80 016 0A/8032/40
40 2% 16 16 16 63 58 76 89 0,35  0A/B040/40
50 28 1.6 16 16 75 70 82 98 0,65  0A/8050/40
63 28 16 20 20 90 80 88 107 0,85  0A/8063/40
80 28 1,6 20 20 110 100 97 123 12 0A/8080/40
100 38 2 25 25 132 126 M2 128 23 0A/8100/40
125 50 2 25 25 160 152 136 154 33 QM/8125/40
160 50 26 3% 32 200 192 155 185 53 (QM/8160/40
200 50 25 32 250 240 170 200 94  QM/8200/40

Bemerkung: Typ UH: Die Befestigungsschrauben, die das Befestigungselement an
der Zugstange sichern, miissen unbedingt mit den angegebenen Drehmomenten
angezogen werden. Fiir max. Energiezufuhr kontaktieren Sie bitte unseren
Technischen Service.

Sofern nicht anders festgelegt, werden Einheiten mit der Abmessung .XV"

plus Hublange angegeben.

Bitte Abstandsmaf .. XV" von Kolbenstangenfreistich bis zur Mitte der

Befestigung angeben

Schwenklager fiir Schwenkzapfenbefestigung S
Entsprechend ISO 15552, Typ AT4

oD3
- T YR It J
110 ! | S 177 Fxase
NS/l ‘
- Ll ] I |
oD 2 Cl
A_| B2
B1
0 A Bl B2 C 0 0 P Fx HI H2 T kg  TyplS)

DIH7 D2 D3 45°
32 32 46 18 105 12 66 11 1 30 15 68 0,10 0A/8032/41
40/50 3% 5 21 12 16 9 % 16 36 18 9 014 QA/8040/41
63/860 42 65 23 13 20 M 18 16 40 20 11 018 0A/8063/41
100125 50 75 285 16 25 6 20 2 5 25 13 034 0A/8100/41
160/200 60 92 39 215 32 18 20 25 60 25 155 19  QA/8160/41

N/de 1.5.125.12

Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH

9/14

2000-1213c



%) NORGREN

A\

RA/8000/M, RA/8000

Gelenkkopf UF Universal Schwenkbefestigung UR
Entsprechend DIN ISO 8139 Entsprechend ISO 15552, Typ MPé
CE EN FL
CN‘H7 EN 0,1 N
T 3
/ i T x# J | L\%& | \}_}
) 1 Me=A* ‘ ’%I
U =824
ER LE AX — .
[/ Gewinde AX CE @ EN- ER LE Z kg Typ(UF) ') GCNH7 EN  ER  FL R z kg Typ (UR)
KK CNHT 0,1 2 10 1% 16 n %5 1 015 QA/S032/33
2 oMIOAB W 48 10 1 1 15 13 009 QM/B025/3 0 - m - = - w05 ONeNOE
W M 2 50 12 16 16 17 13° 013 QM/8040/32 5 % ” ” ” 19 B 00 NSO
5063 M5 28 6 16 7 N 2 15 033 QM/BOS0/32 o - = = - ” T
807100 M0K5 3 7T W 2% 25 26 15 067  QM/B080/32 % " % % % % 00 ONEsy
15 M@ B M0 % 3 3% 3% 15 135 QM/BI2G/32 oW p p v = B 150 BN
1600200 M3b2 56 125 35 43 40 41 16° 3 QM/B160/32 % 7 " 5 % B 200 WIS
/0 M 60 142 40 4 45 k6 17 64 QMBS FE— = 44 p “ W 46 QMBI
M M@ 65 160 50 60 58 59 12 87  QM/B3/32 w % p “ " o W 73 oMsem
%040 49 50 70 a7 0° 165  QM/8250/33
w5 60 58 80 52 8 2 QM/8320/33
Lagerbock starr SW

Entsprechend I1SO 15552, Typ AB7

G1

o CKHe

CA
.~

H2

9 CA 9 @ H EM 6 62 63 KI K L R 0 kg Typ
CKH9 D s (SW)

kYY) 10 n 7 %5 N 18 3 38 50 1.6 10 6.6 0,05 M/P19493
40 36 12 n 9 275 24 2 35 41 54 1,6 n 6.6 0,07 M/P19494
50 45 12 15 n 35 B 30 45 50 65 1.6 13 9 014 M/P19495
63 50 16 15 12 95 ¥ 35 50 52 67 1.6 15 9 0,18 M/P19496
80 63 16 18 14 495 47 40 60 66 84 25 15 n 0,28 M/P19497
100 7 20 18 15 595 55 50 70 76 9% 25 19 n 0,42 M/P19498
125 90 2% 20 20 705 70 60 90 94 126 32 7 14 2,70 M/P19499
160 115 30 20 25 895 97 88 126 118 156 4 31 14 63 M/P19679
200 13% 30 26 30 895 105 90 180 122 162 31 18 8 M/P19683
250 165  40%1) 40 35 1095 128 110 160 150 200 134 M/P19446
320 200  45*1) 48 40 1195 150 122 186 170 234 b 26 2 M/P19447

~ o~ o~
w
=)
~
~

9/1 4 2000-1213¢ Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH N/de 1.5.125.13



SN

o) NORGREN

&Y

RA/8000/M, RA/8000

Lagerbock SS, starr, schmal SS

G1

CA

7

H2

0 CA O @ H2 EM 61 G2 63 KI K2 L1 R 0 kg Ty
CNG7 D S (SS)

2 32 1 m 8 10 21 18 31 38 5 16 10 66 015 M/P19931
0 36 12 M 10 12 2 22 3% 4 5 16 11 66 020 M/P19932
50 45 16 1 12 16 33 30 45 50 65 16 13 9 048 M/P19933
63 50 16 15 12 16 37 3% 50 52 67 16 15 9 050 M/P1993
80 63 20 18 14 20 4 40 60 66 8 25 15 11 075 M/P19935
00 71 20 18 15 20 5 50 70 76 96 25 19 11 120 M/P19936
125 90 25 20 20 30 70 60 90 94 124 32 22 14 250 M/P19937

Lagerbock mit Kugelgelenk US
Entsprechend VDMA 24562 Teil 2

EN o1

R Eu G1
T
=
[3) &
Q Ry

i And

P
oD

|

L1
N
__.I'A
1

CH

H2

-—

[ CH ¢ /] EN ER EU 61 62 63 H2 K1 K2 L1 0 Z kg Typ(US)
CNH7 D -0,1 S

32 32 10 n 14 16 05 2 18 3 10 38 51 1.6 6,6 13° 019 M/P40310
40 36 12 n 16 18 12 2% 2 35 10 [l 54 1,6 6.6 13° 0,24 M/P4O311
50 4 16 15 il n 15 33 30 4] 12 50 65 1.6 9 13° 046 M/P40312
63 50 16 15 2 3 15 37 35 50 12 52 67 1,6 9 15° 059  M/P40313
80 63 20 18 25 28 18 41 40 60 14 66 86 25 n 15° 1,03 M/P40314
0 7 20 18 25 30 18 55 50 70 15 76 96 25 n 15° 1,40 M/P40315
125 9% 30 20 37 40 2 70 60 90 20 9% 126 32 14 15° 310 M/P7135%

N/de 1.5.125.14 Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH 2000-1213¢ 9/1 4



%) NORGREN

A\

RA/8000/M, RA/8000

QA/8000/51 - Fiihrungseinheiten (Gleitlager)

[1] AK + #
AJ
AD ‘AO‘
AG |
\ .
&'
L3I I F=— % 1
(O]
o © ©|¢
(1]
F oAW AN
# Hub
N . Einstellbereich
< 032+40=+2
@50+ 63 =+4
?80+100=+6
0 AC AD S—AE S—AF AG AH A) AK AL 0 AM AN A0 AP
32 69 12 15 17 M6 10 325 110 58 10 6 9 100
40 Th 12 15 19 M6 10 38 122 64 12 6 n 106
50 91,5 15 n 2% M8 12 46,5 135 80 12 6 19 125
63 92 15 2 2% M8 12 56,5 153 95 12 7 15 132
80 106 15 i 30 M10 15 50 180 130 16 9 14 165
100 m 15 27 30 M10 17 70 199 150 16 9 19 185
0 AR AS AT AV oAW 0 AX AZ BA BB kg bei 0 mm kg per 100 mm Typ
32 90 T4 78 45 325 6,6 48 76 9 1.0 0,06 0A/8032/51/*
40 100 80 84 50 38 6.6 56 85 n 1.2 0,09 0A/8040/51/*
50 120 96 100 60 46,5 9 66 99 19 18 0,09 0A/8050/51/*
63 125 104 105 70 56,5 9 76 14 15 22 0,09 0A/8063/51/*
80 185 130 130 90 7 n 98 1345 2 &1 0,16 0A/8080/51/*
100 175 150 150 110 89 n 118 1535 28,5 58 0,16 0A/8100/51/*

* Bitte Standardhublange einfiigen: 50, 100, 160, 200, 250, 320, 400 und 500 mm, bei Sonderhub ist der nachsthéhere Standardhub zu wéhlen.
Bemerkung: Befestigungsschrauben fiir den Zylinder sind im Lieferumfang enthalten

Maximale Belastung Frn)

A
1000 |
N
500 - ~
I \\\ 100
“\ N o 80
100 < N
¥ N\ 2 63
=0 Nz
1 o
10 —— -
10 50 100 500

Ausfahrend (mm)

9/1 4 2000-1213¢ Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH N/de 1.5.125.15



SN

o) NORGREN

Ve

RA/8000/M, RA/8000

QA/8000/61 - Fiihrungseinheiten (Kugelumlaufbuchse)

[1] CA +#
[1] cB cc
S—cy
= AR 11 I 4]
| S -}
I3} = \E
° e ©
? wl =z <
8% & 3 I M
Q [=) o
‘ o
o DJ
© @ !
TR
o © © 1] =
NG
(1]
# Hub
Einstellbereich
?32+40=+5
?¢50...100 =+10
Sicherheitszone 28 min
- Zentrierstifte
3l s Verschlussstopfen (bei Verwendung
g g von Feststellpatronen bitte entfernen
2,5 tief
[¢] Feststellpatronen auf Anfrage
] CA (o] cc D CE CF £0,2 6 CH Cl T=@ CK CN €0-0,3
32 177 100 65 28 12 15,3 6,5 M6 84,5 13 5 61 97
40 192 m 69 3 12 2 6,5 M6 88 15 6 67 115
50 237 128 65 40 15 338 9 M8 94 7 6 75,5 137
63 237 128 97 40 15 29.3 9 M8 98,5 2 6 80 152
80 280 151 12 50 20 37 n M10 14 27 7 92 189
100 280 156 12 55 20 40,5 1 M10 115,5 27 7 93 273
] cp CR s = BCVF7 w o(X 0,2 =y z DA-0,3 DB0,3 DC @ DD
32 90 Th 50,5 17 12 61 325 5 125 50 45 6,6 n
40 110 87 58,5 19 16 69 38 b 140 58 54 6,6 n
50 130 104 70,5 24 20 85 46,5 6 150 70 63 9 15
63 145 19 85,5 24 20 100 56,5 6 182 85 80 9 15
80 180 148 105,5 30 2% 130 7 8 215 105 100 1 18
100 200 172 130,5 30 25 150 89 8 220 130 120 n 18
0 DE *0,2 DF 0 DG 0 DH H7 DJ 0 DK f6 DL DM kg bei kg per Haltekraft  Feststell-  Typ
0mm 100 mm (N) patrone *1)
32 78 M6 20 9 M5 9 4 14 12 0,18 600 0A/8032/63  0A/8032/61/*
40 84 M6 24 9 61/8 9 61,5 14 22 0,32 1000 0A/8040/63  QA/B040/61/*
50 100 M8 30 1 61/8 n 76,5 16 3.6 0,49 1500 0A/8050/63  QA/8050/61/*
63 105 M8 30 1 61/8 n 76,5 16 46 0,49 1500 0A/8050/63  0A/8063/61/*
80 130 M10 48 13 61/8 13 19 20 8,7 0,77 3000 0A/8080/63  0A/8080/61/*
100 150 M10 48 13 61/8 13 119 20 n 0,77 3000 0A/8080/63  QA/8100/61/*

* Bitte Standardhublange einfligen: 50, 100, 160, 200, 250, 320, 400 and 500 mm, bei Sonderhub ist der ndchsthdhere Standardhub zu wahlen.
Bemerkung: Befestigungsschrauben fiir den Zylinder sind im Lieferumfang enthalten
*1) Feststellpatrone, zwei pro Feststelleinheit, miissen separat bestellt werden. Passiv - Druckbeaufschlagung zum Ldsen.

N/de 1.5.125.16 Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH 2000-1213¢ 9/1 4



S\

) NORGREN

A,
A\

RA/8000/M, RA/8000

Maximale Nutzlast fiir QA/8000/61

Maximale Nutzlast in Abhangigkeit von der Auskragung
bei waagerechter Anordnung der Fiithrungseinheit.

Bei Kurzhub sind die aus den Diagrammen ermittelten
Nutzlastzahlen mit dem Korrekturfaktor K (Diagramm 2)

zu multiplizieren. In den Nutzlastkurven von (Diagramm
1) sind diese Kurzhubkorrekturen fir eine Auskragung

Maximale Nutzlast in Abhdngigkeit von der

Auskragung
(Diagramm 1)
Nutzlast

(N)
A

500

400
\

300
FanN
I\ R
200 NN,
()
\KSN
SN 6. N
AL RNG»
100 ﬁe\}?\\\\ -
‘ T~ T
0 -

0 100 200 300 400 500 600
Auskragung (mm)

Durchbiegung durch
Eigengewicht
(Diagramm 2) (Diagramm 3)
Korrekturfaktor Durchbiegung (mm)
f
A A
1,0 2,5
0,9 2,0
o 32
0,8 1,5
07 1,0 240
/05063
06 05 // / 80 — 100
A
gz
0,5 0 22/ -
0 20 40 60 0 100 200 300 400 500 600
Hub (mm) Auskragung (mm)

Je nach Einsatzfall sind die aus den Diagrammen ermittelten Nutzlasten fiir Stobelastung um Faktor 2 zu verkleinern.

Nutzlastschwerpunkt
Auskragung

bis 60 mm eingearbeitet. Die Gesamtbiegung der Fiihrungsstangen
ist zu ermitteln aus der Summe der Durchbiegung durch
Eigengewicht (Diagramm 3) und der Durchbiegung durch die
Nutzlast (Diagramm 4).

Durchbiegung durch
Nutzlast von 10 N

(D

iagramm 4)

Durchbiegung (mm)

2,5

2,0

1,5

1,0

0,5

(1]

f

A

o0 32

040
/|
| |es0-63
A T | —080-100
=Z=ms
0 100 200 300 400 500 600
Auskragung (mm)

L+

9/14 2000-1213¢

Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH

N/de 1.5.125.17



SN

o) NORGREN

Ve

RA/8000/M, RA/8000

QA/8000/81 - Fiihrungseinheiten (lange Bauform)
QA/8000/85 - Fiihrungseinheiten (kurze Bauform)

1] CA +#
(1] cB cc
CD
CE ‘ CF =02
CG = " "en cK DD
° \
1)
L z:CJ ﬁCY a f} e
o o
g.‘ Lr—f.: K N
olalxl v J il ] | S R | E
0| G|o| o i wl S
(= e S &
T > : |
— cr ‘é @ *\T; —| —
£ N
£ i — O @} {E
0] o |
G L o
cz
OoCX 20,2
‘ CH
|
i I il
o 1 [
. 2 g L #_ Hub
sl 9 [ Einstellbereich
<o T ,+_____¥,7,7,7,E,7:3 032+40=4+5
- $50...100 = +10
i
Tl
— , _ 1
ol 9 a5t
==
0 CA /81 CA /85 CB+/81 (B +/85 cc D CE CF £0,2 C6 CH C1/81 C1/85 S—=au
32 174 149 89 64 75 24 12 43 6,5 M6 84,7 59,7 15
40 189 164 99 Th 80 28 12 " 6,5 M6 88 63 15
50 210 181 13 88 78 34 15 18,8 8,5 M8 94,2 69,2 20
63 235 210 14 89 106 34 15 15,3 9 M8 98,7 73,7 20
80 265 240 139 114 m 50 20 25 n M10 14 89 26
100 288 265 145 120 128 55 20 30 " M10 115 90 26
0 CK CL/81 CL/85 €0x0,2 CP CR I=cs T [/[w¢] w oCX#0,2 cy Cz
32 5 27 2 97 93 Th 51 17 12 61 32,5 5 125
40 6 27 2 15 12 87 58,2 19 16 69 38 6 140
50 6 28 i 137 134 104 70,2 24 20 85 46,5 6 148
63 ) 27 2 152 147 19 85,2 2% 20 100 56,5 [} 178
80 7 35 10 189 180 148 105,5 30 25 130 72 8 195
100 i 35 10 213 206 173 130,5 30 25 150 89 8 218
] DA20,2 DB20,3 9 DC @ DD DE02  DF DM kg /81 kg /85 kg /81; /85 Typ Typ
bei0mm  beiOmm  per 100 mm /81 /85
32 49 45 6,6 " 78 Mé 12 12 1,15 0,18 0A/8032/81  (0A/8032/85
40 58 55 6,6 " 84 M6 12 22 2,15 0,32 QA/8040/81  QA/8040/85
50 70 65 9 15 100 M8 16 3,6 3,55 0,49 0A/8050/81  QA/8050/85
63 85 80 9 15 105 M8 16 4o 4,55 0,49 0A/8063/81  QA/8063/85
80 105 100 " 18 130 M10 20 8,7 8,65 0,77 0A/8080/81  0A/8080/85
100 130 120 " 18 150 M10 20 " 10,95 0,77 0A/8100/81  QA/8100/85

* Bitte Standardhublange einfligen: 50, 100, 160, 200, 250, 320, 400 and 500 mm, bei Sonderhub ist der ndchsthohere Standardhub zu wahlen.
Bemerkung: Befestigungsschrauben fiir den Zylinder sind im Lieferumfang enthalten

N/de 1.5.125.18 Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH 2000-1213¢ 9/1 4



S\

) NORGREN

A,
A\

RA/8000/M, RA/8000

Maximale Belastung fiir QA/8000/81 und /85

—— —HE=

F 1(N)

e I — - Nutzlastschwerpunkt
— = 2] Auskragung

F1=Fx0,9

Statische Kraft: F2=F x 2

Maximale Nutzlast (Diagramm 1) in Abh&ngigkeit Die Gesamtbiegung der Fiihrungsstangen ist zu
der Auskragung bei waagerechter Anordnung der ermitteln aus der Addition der Durchbiegung durch
Fihrungseinheit. Eigengewicht (gem&B Diagramm 2) und der

Durchbiegung durch die Nutzlast (gem&B Diagramm 3).

Maximale Nutzlast in Abhédngigkeit der Auskra- Durchbiegung durch Durchbiegung durch
gung verursacht durch eine Nutzlast von 10 N Eigengewicht eine Nutzlast von
(Diagramm 1) (Diagramm 2) 10 N (Diagramm 3)
Nutzlast Durchbiegung (mm) Durchbiegung (mm)
f f
A A
(N) 25 2,5
A 232
2,0 2,0
1000
0 32
\ 15 1,5
800 5% :
N, 93
600 -%\ ° 6300 1,0 040 1,0
200 X\ /05063 040
\0\\ 05 / ©80-100 V|
200 % /| ,/// ’ 7| |es0-63
. — 22/ . B pep 1 —]o80-100
o= 0 = = —| =
50 100 200 300 400 500 0 100 200 300 400 500 600 0 100 200 300 400 500 600
Auskragung  (mm) Auskragung  (mm) Auskragung  (mm)

Je nach Einsatzfall sind die aus den Diagrammen ermittelten Nutzlasten fir Sto3belastung um Faktor 2 zu verkleinern.

9/1 4 2000-1213¢ Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH N/de 1.5.125.19



4A\

(5 NORGREN,
RA/8000/M, RA/8000

Technische Daten - Reed-Magnetschalter - weitere Information siehe Datenblatt N/de 4.3.005

Symbol Spannung Schaltstrom Funktion  Temperatur LED  Schutzart  Merkmal Kabelldnge Anschluss- Gewicht  Typ
(VAC) (vDC) max. (mA) (°C) (m) kabel (g)
—— % BN 10...240 10...170 180 SchlieBer -25...+80 . IP66 - 2,50der 10 PVC2x0,25 37 M/50/LSU/*V
“% N 10..240 10..170 180 SchlieBer  -25...+80 . s - 5 PUR2X025 7 MISO/LSU/5U
. -] ]
10...240 10..170 180 SchlieBer -25...+150 — IP66 - 2 Silicon2x0,25 37 TM/50/RAU/2S
——— BN
BU
BK 10...240 10..170 180 Wechsler -25...+80 - IP66 - 5 PVC3x0,25 37 M/50/RAC/5V
|: —— BU
BN
1> + BN 1060 10..60 180 SchlieBer ~ -25... +80 . IP66 Stecker M8 x1 0,3 PVC3x0,25 16 M/50/LSU/CP *1)
(5N
2 ~ BK
* Bitte Kabellénge einfiigen; *1) Kabel mit Steckdose siehe Seite 1; Farbkennzeichnung: BK = schwarz, BN = braun, BU = blau
Abmessungen
M/50/LSU/*V, M/50/LSU/5U,
TM/50/RAU/2S - Lo
Kabellange L = 30 A 50*"°
2,5 0der 10 e
— /
774@77 — —————— e
Feststell-
e
’-U—& B E/ schraube
+BN =braun
A-B -BU =blau
M/50/RAC/5V L+ 50*10 [output]
Kabellange 51 1 30 _ A
L=5m .
< =
cg 77;@77 e e p— —
1,53— B — Feststell-
2 schraube
- BK = schwarz
+BN =braun
-#BU =blau
M/50/LSU/CP A_B 300 =15 X
51 EK 30 A 31,5...36 4BK
<] ‘ ‘r Feststell-
. — — — ***MH 1 ——X schraube
155— e 1BN 3BU Stecker M8x1
B 3 Farbkenn-
zeichnung
BK = schwarz
BN =braun
BU =blau
Zubehor
Steckdose mit Kabel ,“S;ﬁg'!-'
Kabel Kabelldnge Gewicht (kg) Stecker Typ
PVC3x0,25 5m 0,18 M8x1 M/P73001/5
PUR 3 x 0,25 5m 0,18 M8x1 M/P73002/5
PUR 3x 0,34 5m 021 M12x1 M/P34594/5
N/de 1.5.125.20 Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH 2000-1213¢ 9/1 4



S\
A,
A\

) NORGREN

RA/8000/M, RA/8000

Technische Daten - elektronischer Magnetschalter - weitere Information siehe Datenblatt N/de 4.3.007

Symbol Spannung Schaltstrom Funktion  Temperatur LED  Schutzart Merkmale Kabelldnge Anschluss- Gewicht  Typ
(vDC) max. (mA) (°c) (m) kabel (g)
+ BN 10...30 150 PNP -40 ... +80 o IP§7 - 2,50der 10 PVC3x0,12 37 M/50/EAP/*V
T " Za” BU  10..30 150 PNP -40.... +80 . P68 - 5 PUR3XD14 37 M/50/EAP/5U
BK
s 10...30 150 PNP -40 ... +80 o IP67 SteckerM8x1 03 PVC3x0,14 16 M/50/EAP/CP *1)
30— + BN
E' BU 10...30 150 PNP -40 ... +80 o IP67 Stecker M12x1 0,3 PVC3x0,14 16 M/50/EAP/CC *1)
4 BK
_BU 10...30 150 NPN -40 ... +80 o IP§7 - 2,50der 10 PVC3x0,12 37 M/50/EAN/*V
P +BN
17,
BK
5 T EH 10...30 150 NPN -40 ... +80 . 1P67 Stecker M8x1 0,3 PVC 30,14 16 M/50/EAN/CP *1)
E“ E BK
* Bitte Kabellénge einfiigen; *1) Kabel mit Steckdose siehe unten; Farbkennzeichnung: BK = schwarz, BN = braun, BU = blau
Abmessungen
M/50/EAP/*V, A-B
M/50/EAN/*V Lo i2m
Kabellange L = 5,1 < 30 _ A
2, 50der 10 m <! ——— —
© S . = ——
< @ — = — —
1,55— B¢
2
M/SO/EAP/CP, A_B 300 =15 x
M/50/EAN/CP 51 30 A 31,5..36 4 BK
| — -
<] f
: — o= =T Al -~
1,55— - 1BN 3BU
’ B 3
M/50/EAP/CC A-B 300+1s X
51 1 30 A 47,5 4BK 3BU
< | —— AL N /4\
g— — 77@7;77”7 P n%n%n —X (@
1,52— —— E/ 1BN
Feststellschraube
Farbkennzeichnung
BK = schwarz
BN =braun
BU =blau
Stecker M8x1
Stecker M12x1
QM/27/2/1 - Schalterbefestigungen
Magnetschalter: M/50 12
e
<
Zylinder A B Gewicht Typ i ‘
0 (kg) i it
k] 9 7 0000 aM/27/21 —
7I$ ) ‘
40 8 8 0010 am/271211 L
50 7 5 000 aM/27/21 -
63 7 7 000 aM/27/2
80 7 4 0010 aM/27/21 E/
100 2 2 000 am/271211
125 -4 -3 0,010 aM/27/21
.
160 09 000 M acahga;;iggﬁ;if;'f’“”ge”
200 -7 140,010 aM/27/21
9/1 4 2000-1213¢ Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH N/de 1.5.125.21



S\S

') NORGREN

Iy
AV g

RA/8000/M, RA/8000

Technische Daten - Reed-Magnetschalter - weitere Information siehe Datenblatt N/de 4.3.021

Symbol

I/% 0y

fﬁ .

Technische Daten -

Symbol

1
BT
ez

* Bitte Kabellange einfiigen

BN
BU

BK

BN
BU

BK

Spannung Schaltstrom  Funktion  Temperatur  LED Schutzart  Merkmal Kabelldnge Anschluss- Gewicht Typ

(VAC) (vDC) max. (mA) (°c) (m) kabel (g)

10..240 10..240 1 Closer -20 ... +80 . IP66 - 2,50der 10 PVC2x0,75 108(2m)  QM/32/*
10...240 10..240 1 Closer -20 ... +80 o IP66 - 2 PUR 2 x 0,75 108 QM/32/2/PU
10..240 10..240 2 Closer -20... +150 - IP66 Hochtemperatur 2, 5 oder 10 Silikon2x0,75 102 (2m) TQM/31/*
10..240 10..240 1 Closer -20...+80 o IP66 Stecker M12x1  — - 15 aM/32/P *1)

elektronischer Magnetschalter - weitere Information siehe Datenblatt N/de 4.3.025

Spannung Schaltstrom  Funktion Temperatur ~ LED Schutzart ~ Merkmale Kabelldnge  Anschluss- Gewicht Typ

(vDC) max. (mA) (°C) (m) kabel (g)

10...30 200 PNP -20 ... +80 o IP66 - 2,50der10  PVC3x05  102(2m) QM/132/*
10...30 200 PNP -20 ... +80 o 1P66 - 5 PUR 3 x 0,34 QM/132/5/PU
10...30 200 PNP -20... +80 o IP66 Stecker M12x 1 15 aM/132/P *1)

*1) Kabel mit Steckdose siehe unten
Farbkennzeichnung: BK = schwarz, BN = braun, BU = blau

Abmessungen
TQM/31, QM/32, aM/132 QM/32/P, QM/132/P
P 3 g
X
3 A
© 3,5
AR & vz s
o5 *ﬁé‘{ﬂf 1 1BN
e 4Bk (T]LED (Gelb)
Zubehor @ d (2] Stecker M12x 1
) Y BK = schwarz
Steckdose mit Kabel BN = braun
- / 38U BU = blau
Kabel Kabellénge Gewicht (kg) Stecker Typ
PVC3x0,34 5m 0,21 M12x1 M/P34692/5
PUR 3 x 0,34 5m 0,21 M12x1 M/P34594/5

QM/31/000/22 - Schalterbefestigungen
Magnetschalter: TAQM/31, QM/32, QM/132

Zylinder
0

32
40
50
63
80
100
125
160
200
250
320

A

4b
55
45
45
15
05

38
43
48
53
61
68
79
91,5
106
138
154

Gewicht

(kg)

0,026
0,026
0,026
0,026
0,028
0,028
0,028
0,023
0,023
0,041
0,080

Typ

OM/31/032/22
QM/31/032/22
M/31/032/22
QM/31/032/22
(QM/31/080/22
QM/31/080/22
(M/31/080/22
QM/31/160/22
QM/31/160/22
QM/31/250/22
QM/31/320/22

< W
T \ -1

\

v

Schalterbefestigungen
2| Magnetschalter

N/de 1.5.125.22

Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH

2000-1213¢ 9/14



S\

) NORGREN

A,
A\

RA/8000/M, RA/8000

Pneumatischer Naherungsschalter - weitere Information siehe Datenblatt N/de 4.3.061

Symbol Betriebsdruck Durchfluss Nennweite
2...6bar 40 Umin 2mm

QM/140/010/22 - Befestigungselement mit Halteband

Pneumatischer Ndherungsschalter: QM/140

Temperatur (°C) LED
-15.... +60°C .

Anschlusskabel Typ
Pipes for 3 mm U/D tubing QM/140

Zylinder@ A B Gewicht (kg)
32 31,5 18,5 0,020
40 30,5 18,5 0,020
50 315 18,5 0,020
63 29,5 18,5 0,020
80 30,5 18,5 0,020
100 30 18,5 0,020

Sicherheitshinweise

Diese Produkte sind ausschlieBlich in industriellen Druckluftsystemen
zu verwenden. Sie sind dort einzusetzen, wo die unter

»Technische Merkmale/-Daten« aufgefiihrten Werte nicht tiber-
schritten werden. Berlicksichtigen Sie bitte die entsprechende
Katalogseite. Vor dem Einsatz der Produkte mit Fliissigkeiten sowie
bei nicht industriellen Anwendungen, in lebenserhaltenden- oder
anderen Systemen, die nicht in den veroffentlichten Anleitungsunter-
lagen enthalten sind, wenden Sie sich bitte direkt an Norgren.

Durch Missbrauch, Verschleif3 oder Stérungen konnen in Hydrosys-
temen verwendete Komponenten auf verschiedene Arten versagen.

=

Halteband
Optische Druckanzeige
3] Pneumatischer Schalter

Systemauslegern wird dringend empfohlen, die Stérungsarten

aller in Hydrosystemen verwendeten Komponententeile zu beriick-
sichtigen und ausreichende Sicherheitsvorkehrungen zu treffen,

um Verletzungen von Personen sowie Beschadigungen der Gerate

im Falle einer solchen Storung zu verhindern. Systemausleger sind
verpflichtet, Sicherheitshinweise fiir den Endbenutzer im Betriebs-
handbuch zu vermerken, wenn der Stérungsschutz nicht ausreichend
gewahrleistet ist. Systemauslegern und Endbenutzern wird dringend
empfohlen, die den Produkten beiliegenden Sicherheitsvorschriften
einzuhalten.

9/14 2000-1213¢

Konstruktionsanderungen vorbehalten! © 2014 Norgren GmbH

N/de 1.5.125.23



